



返老还童 比利时

把比利时归为“欧洲足球新力量”，在年轻一代的球迷这里并无问题，毕竟从2002韩日世界杯之后，比利时已经许久未能在世界大赛中亮相；但资历较老的球迷，则会很难接受，因为比利时国家队是一支有优秀传统的劲旅，1980欧洲杯，比利时队获得亚军，1986世界杯，比利时杀人四强，在那个年代，比利时国家队被称为“欧洲红魔”，希福、瑟勒芒斯等人的大名让整个欧洲足坛为之颤抖。

2002韩日世界杯，比利时在八分之一决赛中被最后的冠军巴西淘汰，此后他们便被

国际足坛主流视野长期忽视。如今，比利时，这个不仅以足球传统，还以《丁丁历险记》扬名的国度，猛然间迎来了足球人才的又一次井喷。比利时阵容的华丽程度、大牌球员的实力水平与任何一家豪门相比都不会逊色，其主力球员绝大多数效力英超，多在豪门扮演股肱重臣角色，阿扎尔、费莱尼、孔帕尼、威尔逊、维尔马伦、库尔图瓦……这些年轻人在球队主帅、曾在2002韩日世界杯上担任过比利时队长一职的前著名球星威尔莫茨的带领下，将成为一支真正让人恐惧的力量。

放眼世界足坛，欧洲、南美双峰并峙，在历史上，欧洲球队从未在南美举行的世界杯中夺魁。2014巴西世界杯，欧洲诸强力图改写历史，一说到这里，球迷脑海中都会不自觉地浮现西班牙、德国、意大利等传统欧洲强队的身影，但事实上，欧洲足坛近年来后起之秀层出不穷，这些球队已经构筑成一股新势力，年轻、骄傲、对未来充满憧憬的他们，正等待着在巴西歌唱、绽放。

本报记者 李志刚

王者地盘上青春绽放

巴西世界杯的欧洲足球新势力

军刀出鞘 瑞士

一提起瑞士，很多人的反应是“钟表”、“巧克力”、“银行”，然后呢，对了，瑞士还有“军刀”。2014巴西世界杯，军刀出鞘的瑞士队分组形势不错，如果发挥出正常水平，再加上那么点运气，他们甚至有可能杀入八强。

在本届世界杯上，瑞士与厄瓜多尔、法国、洪都拉斯一起被分在了E组，这个小组在分组抽签时的种子队不是大名鼎鼎的法国，而是瑞士。2010年南非世界杯上，瑞士小组赛首轮便爆冷1:0击败西班牙，成为那届世界杯上唯一一

支击败西班牙的球队。此次巴西世界杯，瑞士队在德国名帅希斯菲尔德的调教下，主打4231战术，该队中后场球员经验丰富、配合默契，球队的关键点在于“双后腰”。

在瑞士队的阵容中，年纪最大的是出生于1983年6月10日的冯贝尔根，到世界杯开幕时也刚刚度过31岁生日，90后球员共有9人，其中年纪最小的是出生在1992年9月27日的扎卡，青春，是瑞士队的最大本钱。

创造历史 波黑

波黑面积5.12万平方公里，人口380多万，在强手如林的世界杯预选赛欧洲区，该队力压希腊、斯洛伐克等强队以小组头名出线，被国际足联官网誉为“创造历史”。

任何一支球队获得成功，都离不开球星的功劳。效力曼城的球星哲科自然是波黑晋级的头号功臣，他一人打进了9个球。此外，伊比舍维奇也有8球入账。波黑另一名核心球员是效力中超贵州人和的米西莫维奇，这位传球大师是球队的组

织核心。除了球星，凝聚力也是球队晋级的关键。波黑队此前从未入围过世界杯决赛阶段，因此队员们非常看重这个机会。哲科说：“如果这次错过了，十年内我们都未必有机会晋级。球队上下非常团结，大家目标一致，就是要出线。我想我们会向世界证明我们波黑队是多么强大。”

盛世重现 克罗地亚

1998法国世界杯，克罗地亚队一举杀入四强，震惊了整个世界足坛，当时该队的主帅布拉泽维奇，助教伊万后来均曾来中超执教，为中国球迷所熟知。随后的2002、2006世界杯，克罗地亚虽打入决赛圈，却都未能从小组中突围，然后他们缺席了2010南非世界杯。如今巴西世界杯即将开幕，克罗地亚一心想着重现十余年前的盛世光景。

十余年前的克

罗地亚队，就像当时他们的代表苏克一样，如同一群拉着小提琴舞动的天使，将东欧足球带着热血的刚强演绎成另外一种艺术的版本，很个性，很强大，使人如沐春风，身临仙境。如今的克罗地亚，在莫德里奇、曼朱基奇、拉基蒂奇的带领下，重回世界足坛舞台中央，接过前辈传下的大旗，年轻一代已经茁壮成长的克罗地亚，又一次变得无比强大。

